

# 借3万元,还了6年还欠14万

75岁老汉陷入“套路贷”求助“有请律师”



借3万元,最终要还14万元;借钱给表弟,可表弟坐牢了……9月3日上午,现代快报“有请律师”法律咨询活动如期举行,不少读者带着自己关心的问题来到活动现场,江苏钟山明镜律师事务所的张骏、杨娅律师做了专业、详尽的解答。

现代快报/ZAKER南京记者 顾元森 刘遥



律师现场为读者解答法律疑惑 现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

## 75岁老汉陷入“套路贷” 打官司也没打赢

9月3日上午,75岁的蔡老先生来到“有请律师”活动现场,他满脸无奈地说,6年前他借了3万元钱,不料从此之后自己陷入了“套路”,对方要求的利息太高,而且不断让自己写下新的借条。最后对方将蔡老先生告上法院,最终法院判他赔14万元。“现在法院把我名下的财产都冻结了,我真不知道该怎么办了。”

蔡老先生说,当年他是经人介绍找到一家做贷款的公司,他借3万元,对方让他写下4万元的借条,1万元是预扣的利息,月利达到了15%,一个月就要还6000元。当时约好的借期是半年,但由于利息太高,半年下来他没有还清,就这样利滚利,他欠下的钱数额越来越多,最后竟然连本带利滚到了20多万元。“最后对方拿着这20多万元的借条到法院起诉我,法院最后判我赔14万元。”

蔡老先生说,在这期间,他还过不少钱,

但由于都是付的现金,而且对方收了钱也没有打收条,所以对方在法院一口咬定蔡老先生根本没有还过钱,对此蔡老先生提供不出相应证据。最终法院根据对方提供的相关借条,认定蔡老先生应还对方14万,蔡老先生不服上诉,但仍然败诉。目前该案已经启动再审程序。为此,蔡老先生数次到法院,并找到了法院的领导反映情况,法院方面表示,如果蔡老先生能提供相关证据,建议他抗诉。

对此,江苏钟山明镜律师事务所杨娅律师表示,从蔡老先生反映的情况看,对方明显是高利贷,其利息明显高于国家相关规定,对利息这一块,法院不应认可。另外,蔡老先生每次还钱都用现金,而且对方没有写收据,这对蔡老先生非常不利。最后,杨娅建议蔡老先生找检察机关,如实反映情况,搜集相关证据,最好由检察机关提起抗诉,以维护自身权益。

## 借钱的表弟被判刑 能否向表弟媳妇讨要

“我们就想问一个问题,前几年我们借钱给我表弟做生意,可后来表弟犯了罪被法院判刑,现在我们能不能向表弟媳妇要这笔钱?”9月3日上午,市民胡女士与丈夫一起来到“有请律师”活动现场,向律师咨询。

胡女士说,她与表弟的感情一直不错,两家与普通的亲戚一样走动。在表弟没有犯罪前,两家一直处得不错。前几年,表弟向她借了8万元,声称是做生意,胡女士当时身上没有这么多钱,她还是找朋友凑齐了8万元借给了表弟。让她想不到的是,后来表弟犯了罪被法院判了刑,并被判没收个人全部财

产。在这之后,胡女士找到表弟媳妇,提了一下8万元欠款一事,对此表弟媳妇表示,她是不认这笔欠款的。而胡女士通过律师会见了表弟,表弟如实写了欠款的经过,承认他欠胡女士8万元。现在胡女士想咨询律师,她能不能向表弟媳妇追要这8万元钱。

杨娅表示,表弟在借款时,是在婚姻存续期间,其欠债应视为夫妻共同债务。如果表弟媳妇不认这笔欠款,她应该拿出证据来证明,这笔钱并没有用于家庭的共同开支。如果没有相关证据,则胡女士有权向表弟媳妇追要这笔欠债,对方理应偿还这笔钱。

## 律师周日见

每周日,现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动,本周继续。有任何法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。

时间:本周日(9月10日)上午9:30开始

地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通小贴士:公交2路、26路、30路、46路青石街站下;地铁1号线、2号线新街口站下,从7号出口出。

上“有请律师”平台  
律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

### 1. 免费法律咨询

你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:30~17:00,我们承诺,律师会尽快给你答复。

### 2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者,凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

### 参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060

2. 关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。  
(请扫二维码)



## 女子约会网友遭洗劫 说不出口谎称被偷了

快报讯(通讯员 杨维斌 陈倩 记者 陶维洲)最近,南京玄武警方接到市民薛小姐报警,称被人溜门入室盗窃,损失近1.5万元。然而,警方介入调查后却发现破绽,小偷居然是穿戴整齐进入薛小姐房间,之后赤裸上身出来,他究竟偷了什么?原来,小偷正是薛小姐约会的男网友。

8月24日晚上7点47分,南京玄武门派出所接到市民薛小姐报警,称其在辖区一家宾馆睡觉,醒来后发现自己放在房间衣柜里的手提包被人偷走了,损失财物近1.5万元。接到报警后,玄武门派出所民警从金林立即赶到案发现场。

薛小姐告诉民警,当晚6点左右,她将房间门掩上后躺在床上,没多久就睡着了。不知道过了多长时间,她被门关上的声音惊醒,当时她看了下床头柜上的手机,时间显示是7点20分。随后,她起床检查,发现放在房间衣柜里的红色手提包不见了。薛小姐称,她的包里除了有4000元现金外,还有她不久前刚买的一台128G的IPAD pro、一对香奈儿耳环、一个金色的zippo打火机、身份证件、银行卡等物品,总价值近1.5万元。

根据薛小姐的描述,民警初步判断这

是一起入室盗窃案。不过,调看酒店监控录像后,民警发现了怪异一幕。“监控显示,当晚6点多,一名男子穿戴整齐进入薛小姐房间,到7点左右,该男子却是赤裸上身出来的。他的衣服夹在腋下,手上拎着薛小姐的包,看起来慌慌张张的。”从金林告诉记者,这样看来,嫌疑人并非普通的小偷,“根据经验,我们判断薛小姐没有说实话。”

果然,经过和薛小姐的进一步核实,她承认自己报了假警。原来,小偷其实是她约会的男网友——28岁的扬州人常某。当天,两人约好了在宾馆开房,但让薛小姐没想到的是,对方趁其洗澡的时候将其手提包偷走。对于报假警的理由,薛小姐表示一方面她是羞于将和网友见面开房的事情曝光,另一方面,她为了让警方重视,夸大了损失,手提包内其实并没有4000元现金。

8月25日下午1点半左右,警方通过追踪,在高淳将嫌疑人常某抓获,并追回了薛小姐的被盗财物。据常某交代,他是因为见财起意才偷了薛小姐的手提包。目前,常某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留。薛小姐报假警的行为因为没有造成严重后果,且其为初犯,民警对其进行口头警告教育,薛小姐也承诺绝不再犯。

## 人到四十 一年做一次胃镜

胃癌离我们有多近?近期有不少胃不舒服的市民参与“100元不插管查胃病”爱心检查项目,其中陆续诊断出10例晚期胃癌,可见胃肠道健康问题不容忽视。

通讯员 陈焱

### 人到四十,一年做一次胃镜

美国医学界提出,50岁的普通人应该做一次胃镜,而中国胃癌的发病年龄较西方人早12~18年,所以提倡40岁后每年做一次胃镜。著名消化科专家陈明伦教授解释说:“如果经常胃不好,打嗝、胀气、反酸或是钝痛,不管有没有40岁,都要做个胃镜检查,若是胃肠健康状况一直很好,40岁以后也应该每年查一次胃镜。”他还表示,有胃癌家族史、慢性胃溃疡、萎缩性胃炎、胃息肉、胃部分切除术后者等都属于高危人群,一定要养成定期检查的好习惯。

### 胃癌的早期症状

早期胃癌症状极为隐蔽,和普通的胃炎、胃溃疡难以区分。食欲减退、上腹胀气、乏力、体重骤降是常见表现,特定部位的病变有特定表现,如胃贲门癌会引起进食时吞咽困难、食物反流等,胃窦癌可导致呕吐出现。此外,

因黏膜组织癌变引发的胃肠功能紊乱,可导致患者排气增多,甚至形成便秘现象。

相对于中晚期胃癌,早期胃癌往往能够轻松解决,不仅治疗难度较低,预后更加理想,而且治疗开销较小,给家庭带来的经济负担相对较轻,因此提倡常年有胃部不适的人群,尤其是中老年人群,早发现、早诊断、早治疗。

### 做胃镜早就可以不难受了

随着医学技术的进步和升级,胃肠检查早已不像人们想象中那样痛苦了。陈明伦表示,胃肠影像检查具有不插管不下镜、舒适不难受等优点,查胃时还可顺带检查肝胆脾胰等十个脏器,经济实惠;而超细无痛胃镜检查全程不难受,能对胃炎、溃疡、息肉特别是隐蔽性极强的早期胃癌精准诊断,还能同步治疗提高预后效果。

此外,高科技的智能胶囊内镜系统,只需吞一粒“胶囊”,就能检查从食管到胃,再到小肠大肠,是全消化道健康筛查的理想选择。

## 快报“便民查胃直通车” 助力无痛查胃,省千元检查费

市民平时想做胃镜,除了大几百上千元的检查费,还得提前几天预约,实在是不方便。如今,快报“便民查胃直通车”帮您解除烦恼,助您轻松就医:

1. 体验不插管不下镜的胃肠影像检查仅需100元(附带检查肝胆脾胰肾等脏器省千元检查费);

2. 简化市民就诊流程,当天空腹预约,即可当天检查取报告看专家,看病只需不到半天,省时省心。

快报“便民查胃直通车”服务热线:

025-84783561

每日限30名,报名截止至9月17日。(医保可用)